

# 南通日报

A1 今日8版 第2020期

2022年6月 6 星期一

农历壬寅年五月大 初八

今日天气：阴转多云局部有雷阵雨 最低温度18℃左右 最高温度31℃左右



关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

## 神舟十四号载人飞船发射取得圆满成功

航天员将开启为期6个月的在轨驻留，开展空间站平台维护与照料、机械臂操作、出舱活动、舱段转移等工作以及空间科学实验、技术试验。

3名航天员顺利进驻天和核心舱

A8

据新华社沈阳6月5日电  
2022年六五环境日国家主场活动5日在辽宁省沈阳市举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，向活动的举办表示热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出，生态环境是人类生存和发展的根基，保持良好生态环境是各国人民的共同心愿。党的十八大以来，我们把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计，坚持绿水青山就是金山银山的理念，开展了一系列根本性、开创性、长远性的工作，美丽中国建设迈出重要步伐，推动我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。

习近平强调，在全面建设社会主义现代化国家新征程上，全党全国要保持加强生态文明建设的战略定力，着力推动经济社会发展全面绿色转型，统筹污染治理、生态保护、应对气候变化，努力建设人与自然和谐共生的美丽中国，为共建清洁美丽世界作出更大贡献！希望全社会行动起来，做生态文明理念的积极传播者和模范践行者，身体力行、真抓实干，为子孙后代留下天蓝、地绿、水清的美丽家园。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正在活动开幕式上宣读了习近平的贺信并讲话。他说，习近平总书记专门发来贺信，充分体现了党中央对六五环境日国家主场活动的高度重视。地球是人类唯一赖以生存的家园，建设人与自然和谐共生的清洁美丽世界，是全人类的共同责任。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设摆在全局工作的突出位置，推动我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。在全面建设社会主义现代化国家新征程上，要坚持以习近平生态文明思想为指导，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快美丽中国建设。

习近平致信祝贺 2022年六五环境日国家主场活动强调  
建设人与自然和谐共生的美丽中国 建设人与自然和谐共生的美丽世界 为共建清洁美丽世界作出更大贡献

习近平致信祝贺 2022年六五环境日国家主场活动强调

## 用心用情服务保障 全力以赴护航高考 确保让考生舒心家长安心社会放心

本报讯（记者李彤）5日下午，市委书记、市长吴新明率队，深入市区和海安市部分考点，检查2022年高考各项准备工作落实情况。他强调，要全面贯彻落实2022年全国、全省普通高校招生考试安全工作电视电话会议精神，充分认识做好高考工作的重要性，以“时时放心不下”的责任感，抓细抓实高考安全工作，用心用情服务保障，全力以赴护航高考，确保让考生舒心、家长安心、社会放心。

吴新明一行首先来到南通中学考点，实地察看了隔离考场、主考室等重点部位，详细了解考点防疫、安全保密等工作准备情况。根据防疫要求，南通中学共设置了3个隔离考

场和2个备用考场，他叮嘱校方备足防疫设备和物资，宁可备而不用、切不可用时无备。在考场监控室，吴新明随机调取一间教室的实时监控画面，详细了解高考监控系统运行情况，他要求考点对准备工作全流程进行再梳理、再检查，进一步细化流程、加强管控，压实责任、严格把关，将悉心关怀融入考试组织服务工作的每一个环节和细节，做好设备调试工作，确保正常运行，不出丝毫差错。

吴新明一行随后来到海安市实验中学和江苏省海安高级中学考点。两所学校承担着当地3200余名考生的服务保障工作，吴新明在听取考点总体设置情况汇报，并察看视频监控设

置、英语听力播放以及考场信号保障情况后，对学校高考准备工作给予肯定。他说，高考临近，要引导学生注意作息、劳逸结合，保持良好心态，以平常心看待考试，保持乐观向上、坚强自信的心态和热爱学习、终身学习的习惯，努力实现人生梦想。

吴新明强调，高考是关乎民生、牵动民心的大事，各地各部门要提高政治站位，强化责任担当，做好常态化疫情防控的同时，抓实抓好高考组织工作，齐心协力为高考保驾护航。要严肃考风考纪和试卷保密工作，查找风险隐患，补齐短板漏洞，严厉打击考试舞弊等违法违规行为，高标准、高质量组织考务工作，确保考场秩序井然、考

试结果公平公正。要做好服务保障工作，落实落细考点周边交通管控、噪声治理、饮食安全等保障措施，加强对考生心理疏导和人文关怀，提供一切所需的便利服务，做好应急处置准备，助力考生保持好状态、发挥最佳水平。

今年我市有2.7万余名考生参加高考，共设7个考区21个考点932个考场，安排监考和考务人员近2400人。目前所有考区的考点、考场以及考生集中食宿点均已按照疫情防控和高考考务工作要求落实到位，同时各考点也针对各种可能出现的突发情况制定了应急预案。

市政府副市长陈冬梅，秘书长凌屹参加活动。

## 吴新明视频连线慰问南通援沪医疗队员

本报讯（记者李彤）昨天是端午小长假的最后一天，市委副书记、市长吴新明在市疫情防控指挥调度中心视频连线慰问正在集中休养的援沪医疗队员们，代表市委、市政府向援沪医疗队致以崇高的敬意和节日的问候，同时向默默给予支持的队员家属和所有坚守抗疫一线的工作人员表示诚挚的慰问和衷心的感谢。

“在上海疫情最严峻的关键时刻，你们舍小家、为大家，主动请缨、迎难而上，义无反顾奔赴抗疫最前线，在援沪工作中表现出了最强的执行力、纪律性和奉献精神，以专业的素养、过硬的作风，圆满完成了‘打胜仗、零感染’的目标任务。”吴新明对南通援沪医疗队的出色表现和援沪期间作出的贡献给予肯定。他说，所

有援沪医疗队员、核酸采样队员、服务保障人员精诚团结、科学防控，在守护上海人民生命健康和共同取得疫情防控胜利的这场大战大考中，不仅书写了医者仁心、诠释了大爱无疆、展现了南通风采，更践行了伟大抗疫精神，体现了新时代“最美逆行者”的使命担当。他希望援沪医疗队员安心休养、调整身心，争取尽快恢

复最佳状态，重返工作岗位，为夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”作出新的更大贡献。

视频连线现场，援沪医疗队总领队、南通市第一人民医院副院长季建峰，援沪医疗队副队长、通大附院护理部副主任秦毅，援沪医疗队感控专员、如东县人民医院感染管理科副科长缪晶晶作交流发言。（下转A2版）



2日在如东县拍摄的忙碌运输单桩基础的小洋口风电母港。为适应海上风电发展规模化、大型化趋势，如东县建成了国内首个海上风电母港，可满足5000吨船舶全天候出海，满足了大型机组24小时出运需要。通航运行3年来，小洋口风电母港为如东海上风电项目加快建设以及风电装备制造企业“大型化”机组出海远航提供了有力支撑。

记者 杨新明文  
记者 许从军摄

## 解开“天蓝、地绿、水清”的密码 我市发布“环保白皮书”

本报讯（记者彭军君）“六五世界环境日”到来之际，我市发布《南通市生态环境公报（2021年）》。这份被称为“环保白皮书”的公报显示：2021年，我市环境空气质量优良天数322天，优良比率88.2%，连续四年保持全省第一，比2020年上升0.5个百分点。

16个国考断面水质，达到或优于Ⅲ类的断面为14个，占比87.5%，同比增加12.5个百分点、改善幅度排名全省第一。崇川、通州分获“绿水青山”实践创新基地、国家生态文明建设示范区称号。

一幅“蓝天白云、繁星闪烁、清水

绿岸、鱼翔浅底”的生动画卷正在南通徐徐展开，亮眼成绩的背后，有什么样的建设密码？

“发展与保护本是一体，执法监管和服务发展都是生态环境部门应尽之责。”市生态环境局党组书记、局长程炜介绍，近年来，我市坚持“依法

依规监管”与“有力有效服务”相结合，省内率先出台非现场监管执法工作实施意见，立案查处环境违法案件2054件、同比增加71.74%，处罚金额1.03亿元、同比上升44.25%，执法质效主要指标均居全省第一方阵。

（下转A3版）

## 一条爱心路，重拾如皋与莫乎尔割舍不断的62年情缘—— 跨越4000公里的守望相助

端午前夕，天山脚下的红花开得甚是娇艳，似乎在预示着好事将至。

驱车数小时，如皋籍援疆干部陈波顾不上休息，直奔88岁的王振礼老人家中。“王书记，为村里新修的‘如皋路’，这个月就要开始动工啦！”

好消息总是藏不住，转眼便在新疆伊犁州的“如皋村”迅速传开。

一条新援疆人给老援疆人修建

的爱心路，重拾如皋与新疆割舍不断的62年情缘，奏响起血脉相连的大爱之歌。

变迁：一群人扎根一个村

“如皋村”实为巩留县库尔德宁镇莫乎尔村，由于半数以上的村民都是当年支援新疆的南通如皋人以及他们的后代，故而得名“如皋村”。

百度地图上显示，如皋与莫乎尔村相隔4000余公里，但在当年援疆的如皋儿女眼中，这是他们的责任和使命。

1960年，王振礼还是一个26岁的年轻小伙子，从部队退伍后，积极响应党的号召，带领如皋庄户乡240多位边地青年，一路辗转奔波，来到近万里之外的巩留县向阳公社三大队五小队

（现库尔德宁镇莫乎尔村），支援边疆建设。谁曾想，这根一扎便是一甲子。

“一穷二白，是那个时代特有的印记。”满头银发的王振礼老人陷入了回忆，刚到莫乎尔村那时正值冬天，没有地方住，大家只能挤在当地农户收拾出来的牛圈和羊圈里，“在吃了上顿没有下顿”的困境里熬过了那个寒冷的季节。

（下转A8版）



## “小快灵”立法的南通实践

## 我市各高考考点准备就绪

■ A2看南通·要闻



85118888

身边新闻

扫码报料

投稿信箱:ntrbj@163.com

手机报

www.ntrb.com

www.ntrb.com